

这样的“励志”要不得



很多人都会给自己制定一些“小目标”，有了目标能更好去奋斗，但最近媒体报道的小偷“励志”令人啼笑皆非。近日，贵州省贵阳市云岩公安分局金关派出所民警成功破获了一系列盗窃案，24岁的嫌疑人周某被抓。民警搜查发现，周某写有一本“盗窃日记”。日记里，他把偷东西写成“上班”，要求自己坚持、努力、奋斗。他还定下一个“小目标”：争取2020年到来时，通过盗窃财物变卖，攒够10万元。可惜还没到2020年，他已经应声落网。

当目标管理、励志日记和一个小偷联系在一起，荒诞喜剧的即视感扑面而来。对于这名“上进”的小偷，网友吐槽：“年纪轻轻干什么不好？”“可怜你这样努力，到头来也不过是一个跳梁小丑罢了”。

笑过叹过，不禁会想：有和他犯同类错误的人吗？有的。司法部原党组成员、政治部主

任卢恩光就是“反面励志”的典型。他本是一个私营企业主，但“觉得干什么事儿都没有当官有身份”。为实现目标，他把钻营升迁当“事业”，制定并实施“三个狠抓、两个满意”的钻营策略。每天睡觉前，他都要默诵“知足常乐，老天厚爱，你已功成名就，睡觉”；早晨醒来，再激励自己继续“奋斗”，默诵“知足常进，功名就在前边，努力前行”。其官迷心窍，由此可见一斑。

在错误的方向努力，再怎么自我设计、步步为营，到头来不过是作茧自缚。盘点党的十八大以来落马的领导干部，有的参加工作伊始，便立誓“出人头地，做人上人”，将升官发财奉为人生哲学；有的精心设计“晋升路线图”，两年不提拔，心里有想法，三年不挪动，就要去活动；有的在利用职权谋取不正当利益的路上越走越远，实现着自己的一个个“小

目标”……这架势，与其说是“上进心”爆棚，不如说是在拼命把自己“往里送”！

人生需要目标，需要立志，但这是有方向和底线的。“2020年偷够10万元”“至少要收十几套房”……这样的“立志”要不得！方向错了，再怎么用力只能是错得更重，早该停下迷途的脚步，从纪律、法律、道德等多方面审视一下自己的内心，三观严重扭曲的“励志”要早点抛弃。

随着嫌疑人周某的落网，他那本“盗窃日记”估计也要“断更”了。我们不妨替他补上接下来这一天的日记：“一个人最危险的时候，不是穷得叮当响的时候，也不是懒得不动的时候，而是彻底迷失了方向的时候。如果你顶不住，就送给自己一句话：永远不要在错误的方向上努力，奇迹不会在这样的执著中降临。”

(韩亚栋)

话题 铿锵

“我在马路边捡到一分钱，把它交到警察叔叔手里边”“啦啦啦！啦啦啦！我是卖报的小行家”……想起这些熟悉的儿歌，哪怕你记不清歌词里写了什么，可那朗朗上口的曲调，想必也能张口即来。就好像音符里天然带着颗童心一般，哼唱的同时，心情也放松了不少。这，便是儿歌的魅力。我们与音乐的初次相遇，大都是从这里开始。

然而，随着时间的推移，儿童歌曲的创作水准却并没有取得想象中的进展。今天，如果让人们举出几首印象深刻的儿歌的话，估计大家说出来的名字，基本还会是那些耳熟能详的经典曲目，比如《一分钱》《卖报歌》《春天在哪里》等。而这些作品的诞生年代距离现在，已长达数十年之久。这一方面肯定了传统

儿歌创作的“春天在哪里”

儿歌的水准之高，影响之大，俘获了一代又一代人的心。另一方面也暴露出当前儿歌创作中存在的一些短板。比如专业词曲作家的数量减少，创作儿歌的经济效益不高等等。

毕竟，好的作品不可能凭空出现。在市场充分竞争的条件下，一首歌曲想要脱颖而出、叫好叫座，仅靠某一个人的妙手偶得、灵光一现是不现实的。更何况，好的儿童歌曲要做到思想、生活、技巧的完美融合。缺乏童趣童心，则称不上“儿歌”两字；缺少价值引导，则谈不上佳作精品。就算词曲都已作毕，还得有人唱、有人传。这背后，要是没有一套从生产、发布、传播到权益保护的成熟业态，是万万不行的。

反之，如果把把这些打基础的工作都落实

到位，那么自然就不愁没有高水平人才团队踊跃加入。这样一来，通过在创作者与市场间形成积极反馈，就能为好作品、好歌曲的诞生注入持久活力。在这方面，其实近年来儿童绘本、图书、动漫等产业的一些思路和举措，都为如何做强内容产业提供了有益借鉴。比如，以打造重点IP为抓手，努力探索不同产品形式进行合作、嫁接的可能；再比如，采取更严格有力的权益保护措施，确保创作者利益不受侵犯等等。

儿歌在一个人成长过程中扮演着十分重要的角色，从孩提到成年，正是这些动听的旋律，见证并陪伴着我们长大。今天，我们仍然需要一大批贴近时代、贴近生活的儿歌。

(毛梓铭)

一家之言

普及急救常识 需要长效机制

近几日，北京一位“幸运”的患者刷屏了。3月25日晚上，一名中年男子在打篮球的时候发生猝死，恰巧隔壁的羽毛球馆有6位协和医生在打球。得知消息后，6名协和医生飞奔到患者身边，趴在地上开展了半小时的现场急救。此后急救车将患者送到就近的同仁医院，到医院半小时后患者苏醒。

网友们都说这位患者太幸运了，能遇上6位协和医生，否则后果不堪设想，但是，正如在场医生所言，这事儿虽有幸运的一面，但也并不是幸运到必须有6个协和的医生才行。对于心脏骤停患者来说，在急救车到来前，虽然黄金抢救时间仅有4分钟。但普通人只需要做对两件事情，一是心肺复苏，二是使用自动体外除颤器(AED)，坚持到急救车出现，就可以挽救患者的生命。心肺复苏对普通人来说，也并不难做到。

由于现代生活节奏的加快，生活压力的加大以及娱乐方式的丰富多样，现代人尤其是年轻人的生活越来越不规律，以至于心血管病呈现出逐年年轻化的特点。猝死也越来越多地发生在年轻人身上。危险发生时，不是所有人都可以幸运地遇到医生，但是，如果心肺复苏可以在全社会普及，对于拯救生命来说却具有重要意义。

我国成人心肺复苏普及率不到1%，一些发达国家是60%，我国自动体外除颤器在公共场合的普及和使用也在起步阶段。这表明，我国的急救培训工作亟待补上短板，应尽快建立心肺复苏普及培训的长效机制和规范的培训体系，让更多人学会心肺复苏。

(谭敏)

旧衣回收箱，不能一放了之

这几年，有公益组织开始在一些居民小区投放旧衣回收箱，方便居民在家门口就可以处理闲置的旧衣物。这些通过旧衣回收箱收来的衣物，可以捐赠给有需要的人，或是集中起来回收再利用，减少资源浪费。

能保护环境、节约资源，又能传递爱心，旧衣回收箱的出现，做好了是件“多赢”的事。但从一些地方的情况来看，这其中也有一些需要解决的问题——旧衣回收箱能不能放、能放在哪儿，放了之后谁来管，出了问题去找谁，目前还都不明确，很容易让别有用心者钻了空子。

前不久有则新闻，说的是浙江某地查获一批假的旧衣回收箱，模样和正规公益组织的回收箱十分相似，一般人很难辨别。这些被查获的假回收箱，就是有人发现有些回收箱放了没人管，动了歪心思，想要收集旧衣物转卖获利。

类似的事情，在其他地方也有出现。比

如，有些旧衣回收箱，没有注明回收机构，看着就觉得不靠谱；有些回收箱，放了之后就没人管，衣服塞满了也没人收；还有的回收箱，箱门被撬开，里面好一点的衣服被拿走了，剩下的衣服撒了一地，看着让人心疼。

旧衣回收箱看着不起眼，背后却有着参与捐赠者爱护环境、传递爱心的努力。如果只是简单往社区一放，后续的监管或是维护都不规范，难免会影响大家参与的积极性。可行的办法，就是尽快明确监管部门和管理标准，让有资质、正规的公益组织，投放有统一标识的回收箱，便于捐赠者识别，也方便相关部门管理。

既珍视公众的环保实践、爱心行为，又能规范相关问题的监管，如何把好事办好，十分考验相关部门的智慧。期待今后旧衣捐赠体系更完善、更畅通，能让更多人参与其中。

(陈娟)



天气渐暖，又到了换季的时候。每次换季，不少人家都会清理出一堆不再穿的旧衣服，留着占地儿，扔了又可惜，如何处理，也是件不大不小的麻烦事。

法院公告

姜永伟(曾用名:姜永为):

本院受理原告王帅诉被告姜永伟、赵鹏飞民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达开庭传票、起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险告知书、合议庭组成人员通知书。自公告发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告送达后的15日内和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院十一法庭开庭审理,逾期将依法缺席审理。

呼和浩特市新城区人民法院
2019年3月29日

李小明:

本院受理原告李俊诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达开庭传票。自发出公告之日起,经过60日即视为送达,并定于2019年5月30日上午9时在本院第二法庭开庭审理,逾期将

依法缺席判决。

巴彦淖尔市杭锦旗人民法院
2019年3月29日

王守信:

本院受理的原告高峰与被告王守信民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于答辩期满后次日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第8号法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

巴彦淖尔市临河区人民法院
2019年3月29日

李春江、张月香:

本院已受理原告黄玉梅与被告李春江、张月香民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起

诉状副本、应诉通知书、合议庭成员告知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状期限和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内。本案于2019年6月28日上午10时在科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉人民法庭公开开庭审理,届时未到庭,本院将依法缺席审理判决。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院
2019年3月29日

华春荣:

本院已受理原告王玉庄与被告华春荣民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭成员告知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内。本案

于2019年6月28日上午9时30分在科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉人民法庭公开开庭审理,届时未到庭,本院将依法缺席审理判决。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院
2019年3月29日

张月香:

本院已受理原告王玉庄与被告张月香民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、合议庭成员告知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内。本案于2019年6月28日上午10时30分在科尔沁左翼中旗人民法院花吐古拉人民法庭公开开庭审理,届时未到庭,本院将依法缺席审理判决。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院
2019年3月29日